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Όταν ακούει κανείς για τον αστερισµό του Ηρακλή τί του έρχεται στον νου; Το ωραίο 

σφαιρωτό Μ13 φυσικά άντε και το Μ92 παρότι επισκιάζεται από τον διάσηµο 

γείτονά του. 

Χτες µαζί µε έναν φίλο περιπλανηθήκαµε σε πιο άγνωστες γωνιές του αστερισµού.  

Πήγαµε σε τοποθεσία 15 χλµ απο την Καλαµάτα µε ουρανό µεγέθους περίπου 6 στο 

ζενίθ µε τον ανατολικό και νοτιανατολικό ορίζοντα να ‘χει αρκετή φωτορύπανση από 

την ανταύγεια των φώτων της πόλης. 

 Είχαµε µαζί τα δυο dob µας. Το δικό µου 8" f/4.5, ιδιοκατασκευή και το Skywatcher 

10" f/5. 

Αφού απολαύσαµε τα γνωστά Μ13, Μ92 δοκιµάσαµε και τον πολύ καλό 15mm 

televue plossl µόνο του και µε τον 3x barlow της ίδιας εταιρείας διαλύοντας εύκολα 

τα δυο προηγούµενα σφαιρωτά σε αναρίθµητα άστρα, βυθιστήκαµε πιο βαθειά στον 

αστερισµό.  

Πρώτα ο γαλαξίας NGC6207 δίπλα στο M13 σαρώθηκε εύκολα µε έναν 18mm 

Meade SWA (51x). Ήταν ορατός σαν ένα αµυδρό νεφελωµατάκι. Λίγοι τον 

παρατηρούν, ο διάσηµος λαµπρός (αν και σε κοσµική κλίµακα τιποτένιος µπροστά 

στον γαλαξία) γείτονας κλέβει την παράσταση. 

Συνεχίσαµε µε το τρίτο σχετικά άγνωστο σφαιρωτό σµήνος του αστερισµού 

NGC6229. Εύκολα ορατό σαν συννεφάκι. Αδιάλυτο σε όλες τις µεγεθύνσεις. Είναι 

πολύ αποµακρυσµένο γύρω στις 100.000 έτη φωτός. 

Στη συνέχεια σκόπευση µε τον quickfinder στο σηµείο του πλανητικού νεφελώµατος 

NGC6210. Μικρό και λαµπερό. ∆ύσκολο να αναγνωριστεί σε 51x. Βοηθάει το έντονο 

γαλάζιο χρώµα του. Με προσοχή διακρίνεται σαν µικρός δίσκος. Παίρνει άνετα 

µεγέθυνση. Η µεγάλη επιφανειακή του λαµπρότητα το σώζει απο την φωτορρύπανση, 

το χω δει και απο το µπαλκόνι µου. 

 Στη συνέχεια το δυσκολότερο πλανητικό νεφέλωµα NGC6058. Προσεχτικά 

αστροάλµατα. ∆ίπλα του υπάρχει µια οµάδα απο αµυδρούς αστέρες που µου θύµισε 

τον αστερισµό του λέοντα χωρίς κεφάλι. Τον ονόµασα χαριτολογώντας "ο ακέφαλος 

λέων". Το NGC6058 είναι µροστά απο τον θώρακα του "ακέφαλου λέοντα".  

Μεγαλύτερο απο το NGC6210 αλλά πολύ αµυδρότερο! Ένα φίλτρο O-III βοηθάει 

σηµαντικά. Τέλος είπαµε να δούµε άλλον έναν γαλαξία στον Ηρακλή. Στόχευση µε 

τον quickfinder στην θέση που σύµφωνα µε τον χάρτη βρίσκεται ο γαλαξίας 

NGC6239. Αρχικά τίποτα νεφελώδες ορατό στο πεδίο, µε επιµονή και περιφερειακή 

όραση ξαφνικά ξεπήδησε ένα αµυδρότατο συννεφάκι στο κέντρο του άδειου πεδίου. 

Μετά από λίγο το κοιτούσα µε περιφερειακή όραση. 

  

Καντε µια διαδροµη εξω απο τα καθιερωµενα µονοπατια στον Ηρακλη (και οχι µονο 

σε αυτον) κρυβει µικρους θησαυρους! 
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